



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11398

JOI, 11 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

**Angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor
trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU**

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

In sectorul I al I.M. Petrila

Dezvoltarea capacității de producție este opera întregului colectiv

Este cît se poate de clar că sectorul I al IM Petrila a „intrat în linie dreaptă” în ce privește creșterea producției de cărbune. Expresia aparține chiar conducătorului acestui colectiv de muncă, inginerul Nicolae Vulpe, și ea se întemeiază pe dinamica mereu ascendentă a extracției, care urmează unor nedorite — și pînă la un punct, inevitabile — sinuozități ale ritmurilor din abataje. Pe scurt, la finele trimestrului I, sectorul (care anul trecut ocupase un meritoriu loc al III-lea în întrecerea socialistă pe Valea Jiului) înregistra un minus de 6000 tone de cărbune. „N-aș zice că orgoliul nostru nu a avut de suferit, se destăinuie, cu sinceritate, inginerul Vulpe. Dar în cele trei luni n-am stat, cum se spune, cu brațele încrucșate. Dimpotrivă, am avut, cu toții, puterea de a ne pregăti, temeinic, salturile viitoare. Am accelerat lucrările de pregătire, am finalizat noi cimpuri miniere, în așa fel încît să fim capabili să preluăm creșterea de producție din trimes-

trul al II-lea și din cele următoare”.

Rezultatele acestor eforturi colective: linia de front a crescut în mod simțitor, dar, mai ales, au fost create premisele pentru exploatarea ei la parametri maximi. Condițiile ce s-au reflectat în nivelul extracției — luna aprilie încheindu-se cu un plus de peste 2000 tone de cărbune. Frontaliștii sectorului „și-au dat drumul”, cum se spune. În stratul 3, minerii de sub conducerea lui Ștefan Dorofte impun cadența, care este cea a unor plusuri importante de producție. Și colegii lor de muncă din formațiile coordonate de Ilie Lepădatu și O-lasz Francisc se străduiesc „să țină pasul”, chiar dacă condițiile geotectonice nu le favorizează aceeași ritmuri de extracție. În stratul 5, pentru prima dată în această zonă, brigada lui Emil Abăboaiă exploatează stratul sub tavan de rezistență, cu realizări bune.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

2000 de tone peste plan

Cu o zi înainte de efectuarea bilanțului primei decade a lunii în curs, patru întreprinderi miniere — Lonea, Bărbăteni, Valea de Brazi și Cimpul lui Neag — raportează, împreună, o producție suplimentară de aproape 2000 tone de cărbune. De reținut ritmul susținut de lucru înregistrat, în primele nouă zile, la IM Bărbăteni, mină care, cu cele 884 tone de cărbune extras peste nivelul planificat, se situează în fruntea întrecerii desfășurate între unitățile miniere ale CMVJ.

În 9 mai, alături de întreprinderile amintite, o contribuție esențială în realizarea celor 569 tone de cărbune obținut peste prevederile de plan ale zilei au avut-o, de asemenea, minele Dilja și Aninoasa. (Gh. O.)

În pagina a 4-a

SPORT



În sectorul III al IM Petrila, o contribuție esențială la conturarea viitoarelor capacități de producție o are și brigada condusă de Nicolae Gheorghievici. În prezent, formația execută galeria transversală de legătură de la orizontul O, între precabatajele 36—35. În imagine, o parte din componenții brigăzii, împreună cu ing. Dorin Ștef, adjunct șef de sector.

Foto: Gh. OLTEANU

La sectorul VIII — I.M. Lupeni

Succesul — întrupare a efortului colectiv

Printre colectivele minierești ale Lupeniului care se afirmă în ultimul timp prin rezultate de excepție este cel al sectorului VIII de la mina Sud.

Un colectiv nou, în curs de omogenizare, în confruntare cu vicisitudinile unui cîmp minier virgin, un colectiv în plină afirmare. Într-o singură lună, aprilie, producția realizată suplimentară de colectivul de la VIII se ridică la peste 5000 tone de cărbune. O cifră de bilanț, un succes ce semnifică reușite pe multiple planuri. În primul rînd, ale minerilor mecanizatori din abatajul frontal mecanizat de pe stratul 13,

membrii formației conduse de maestrul electromecanic Pavel Bujor, respectiv, ai schimburilor coordonate de Petru Bucătaru, Pascu Bota, Aurel Brîndușan și Mihai Dascălu. Competența lor în folosirea la randament maxim a complexului mecanizat, în organizarea muncii pe fiecare schimb, în menținerea unui climat de muncă responsabilă și spirit creator, conjugată cu iscusința combainierilor Ludovic Martin, Gh. Munteanu și a electricienilor Constantin Nistor și Vasile Beleanu, asigură frontalului lung de 110 metri o avansare de 1,5

metri pe zi și, pe această bază, obținerea unei productivități cu 2 tone pe post superioară prevederilor, respectiv, o „recoltă” de cărbune de 1000 tone în 24 de ore. Dar, ca această „recoltă” să se mențină la cote superioare și să ajungă la ziua tot ritmic, la eforturile minerilor, toți tineri sub 30 de ani, s-au aliniat și mecanicii din echipa coordonată de maestrul Vasile Irimia. Meritul lor constă în întreținerea și asigurarea funcționării în bune

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 3-a)

Depășiri la producția marfă

În perioada de timp scursă de la începutul lunii, la IPSRUEEMP s-a înregistrat un ritm susținut de lucru, materializat, aproape de încheierea primei decade, într-o depășire de 500 000 lei a producției marfă planificate. De consemnat că acest spor a fost obținut în condițiile producerii, peste plan, a 150 stâlpi hidraulici de abataj. Comitetul cu producția suplimentară realizată, un spor considerabil s-a obținut și la indicatorul de productivitate a muncii, care a fost îndeplinit în proporție de 102,5 la sută. Contribuția substanțială la obținerea succesului amintit o are colectivul uzinei de stâlpi hidraulici din Vulcan, coordonat de maestrul principal specialist Mihai Gudas,

Activitate politică dinamică, eficientă în sprijinul producției

Condiția realizărilor calitativ superioare, atitudinea revoluționară față de muncă

Comandament major al actualei perioade de efervescență politică în toate domeniile de activitate, realizarea necondiționată și la un înalt nivel calitativ a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în producție implică mobilizarea exemplară a comunistilor, a întregului colectiv și a tuturor resurselor materiale. Este vorba de crearea în rîndul colectivului a unei atitudini noi, conștiente, revoluționare, de angajare în realizarea sarcinilor economice din partea fiecărui muncitor și cadrul tehnico-ingineresc, o atitudine de muncă și exigență față de întreaga activitate.

Iată de ce, la întreprinderea de utilaj minier,

unde media de vîrstă a colectivului nu depășește 25 de ani, prioritare pentru organele și organizațiile de partid sînt problemele educației, ale formării omului nou care, în producție și în viața de zi cu zi, să dea dovadă de înaltă calitate morale, de răspundere și exigență față de sine și față de propriile fapte de muncă.

Experiența organizației de partid de la IUMP a dus la cristalizarea unor forme specifice de acțiune pentru îndeplinirea obiectivelor enumerate. Viabilitatea lor a fost demonstrată în contextul în care, în ultimii ani, unitatea, aflată în plin proces de modernizare, și-a sporit substanțial prestigiul, prin livrarea unor utilaje

și echipamente miniere perfecționate, cu înalt grad de tehnicitate, capabile de performanțe tehnice superioare, atît minerilor din Valea Jiului cît și la export, ceea ce a dus la realizarea, în anul 1988, a principalilor indicatori de plan.

Saltul calitativ în activitate este rodul efortului depus constant de comunistii, de întregul colectiv muncitoresc, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid. De altfel, conducerea de către partid a vieții economice din întreprindere se realizează,

Ion PREDOI,
secretarul comitetului de
partid din IUM Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. Valca de Brazi

Recondiționarea pieselor și subansamblelor — o sursă de aprovizionare tehnic-materială

Dacă te interesezi, la mina Valea de Brazi, de problema recuperării materialelor re folosibile, primești, în foarte multe privințe, răspunsuri îmbucurătoare, care ilustrează o preocupare susținută în această privință. Un exemplu concludent: la oțel, plumb și argint metalic, la finele lunii aprilie, fuseseră realizate integral sarcinile de colectare pe întreg anul în curs. Și, ceea ce este și mai lăudabil, colectivul de muncă de aici consideră prevederile respective ca fiind minime. După cum am primit asigurări, acțiunile de colectare a materialelor re folosibile (și, desigur, nu numai la sortimente-

le amintite), vor continua în mod susținut — măsurile fiind înțelese nu numai la importanța lor economică generală, dar și, ca avînd efect pozitiv asupra degajării căilor de acces, asupra ușurării circulației personalului, a îmbunătățirii aprovizionării fronturilor de lucru. Aspectul cel mai concludent — cu rezultate directe și imediate asupra bunului mers al producției — îl reprezintă activitatea de recondiționare a pieselor și subansamblelor. În această privință, ne arată sing. Octavian Naste, adjunctul șefului sectorului IV, rezultatele

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

DIN VIAȚA ȘCOLII

MANIFESTARI POLITICO-EDUCATIVE

În școlile generale și liceele din municipiu au avut loc manifestări politico-educative consacrate fâuririi, la 8 Mai 1921, Partidului Comunist Român, aniversării a 112 ani de la 9 Mai 1877 — Ziua proclamării independenței de stat a României și împlinirii a 44 de ani de la victoria împotriva fascismului, la 9 Mai 1945. La Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani a avut loc o masă rotundă la care au participat comandamentele pionierești din școlile orașului, iar în școlile din Petroșani, Vulcan și Lupeni s-au desfășurat expuneri tematice.

CALITATEA INVĂȚĂMINTULUI

Sînt în plină desfășurare, pînă în 12 mai, adunările oamenilor muncii din unitățile de învățămînt din Valea Jiului, manifestări analitice în cadrul cărora se dezbate rezultatele obținute în procesul instructiv-educativ din trimestrul școlar anterior. Într-un spirit critic și autocritic, de exigență și responsabilitate pentru educația patriotică, revoluționară a tinerii generații, pentru înfăptuirea orientărilor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu,

secretarul general al partidului, în expunerea din noiembrie 1988, cadrele didactice, sub conducerea organizațiilor de partid, stabilesc direcții concrete de acțiune în vederea obținerii unor rezultate superioare în acest an școlar.

SESIUNE DE REFERATE

În urmă cu cîteva zile la Liceul industrial din Petroșani și în celelalte licee din municipiu a avut loc sesiunea de referate realizate de elevi. Organizată pe specialități, această tradițională acțiune din viața școlii a constituit un semnificativ prilej de manifestare a gândirii științifice a elevilor. Cele mai valoroase lucrări care au fost selecționate vor fi prezentate la faza județeană a sesiunii care va avea loc, la Deva, la finele acestei luni.

CONCURS

La sfîrșitul săptămînii trecute la Petroșani au avut loc concursurile „Patrulele școlare de circulație” (clasele V—VIII) și „Educația rutieră, educație pentru viață” (clasele I—IV), la care au participat echipele din fiecare localitate a municipiului. La ambele manifestări au cîștigat elevii de la Școala generală nr. 1 Petroșani, care vor par-

ticipa la etapa județeană a acestei manifestări educative.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ

Ieri, la Liceul industrial din Petroșani, a avut loc un schimb de experiență la care au participat toți contabilii-șefi din liceele industriale din cadrul Ministerului Minelor. Cu acest prilej au fost cunoscute realizările obținute de Liceul industrial din Petroșani în permanenta acțiune de perfecționare a dotării atelierelor, laboratoarelor și cabinetelor, de integrare a învățămîntului cu producția.

EXCURSIE

Un grup de 45 de elevi de la Școala generală nr. 5 Petrila a întreprins duminică, o excursie tematică, pînă la Timișoara, pentru cunoașterea împlinirilor socialiste și a obiectivelor de interes istoric. În întîmpinarea importanțelor evenimente din viața națiunii — aniversarea a 45 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului — în fiecare unitate de învățămînt se inițiază, încă din această lună, excursii tematice și expediții, pe diferite trasee, care se vor amplifica după încheierea anului de învățămînt.

Angajament ferm

Înceind luna aprilie cu rezultate bune — indicatorii tone transportate, venit brut, costuri totale și costuri materiale fiind îndepliniți în proporție de 107, 117, 92 și, respectiv, 87 la sută — colectivul secției auto din Vulcan a SUCT Petroșani este ferm hotărît ca și realizările din luna mai să fie la înălțimea eforturilor depuse. În acest sens, ne-a relatat Valerian Botnariu, adjunct șef de secție, oamenii muncii din unitate — dintre care se remarcă mecanicii Nicolae Tandără, Vasile Văișpan, Tudor Popa, Nichita Mureșan, Mircea Mihăilescu și conducătorii auto Dumitru Iacob, Dorin Diaconu, Petru Coboș, Viorel Păvulescu și Mihai Marton — fac totul pentru ca, prin menținerea în funcțiune a parcului de autovehicule, și în această lună rezultatele ce le vor obține să fie la înălțimea strădaniilor depuse de întregul colectiv. (Gh. O.)

Dezvoltarea capacității de producție

(Urmare din pag. 1)

Incontestabil, minierii din frontul de cărbune avansează cu abatajele mai rapid și obțin producții sporite, pentru că sînt sprijiniți mai bine și mai eficient. Traseele sînt mai propice circulației, transportului materialelor și evacuării producției, iar întreținerea căilor de acces este făcută, cum se cuvine, de oamenii de sub coordonarea maestrului Constantin Nețula, formația complexă condusă de Vasile Timofte aducînd, cît mai aproape de punctele de lucru, cele necesare activității minerilor. De altfel, sarcina lor este mult ușurată de extinderea liniilor de monorail, care acoperă, acum, în sector, mai bine de 2 km distanță, dintre care jumătate s-au montat anul acesta.

În actualitatea muncii din sector a apărut o zonă

importantă — cea a abatajelor din stratul 3, între 250 și 200, unde lucrează în prezent brigăzile conduse de Ștefan Purece și Ioan Alexandru, care pregătesc tavanul de rezistență pentru deschiderea a două frontale. Ritmurile de execuție vor permite intrarea în funcțiune a respectivelor capacități la sfîrșitul lui iulie — și cu aceasta producția zilnică a sectorului va atinge 1000 de tone de cărbune. Cifra impune o comparație: medია realizărilor din anul trecut a fost de 600 de tone pe zi, iar cea a lunii de vîrf, decembrie, de 650 de tone zilnic. Așadar, în prima jumătate a acestui an, sectorul I al IM Petrila va crește cu mai bine de 50 la sută producția zilnică — o realizare care este, după cum se constată, opera întregului colectiv de muncă.



Recondiționarea pieselor și subansamblelor

(Urmare din pag. 1)

obținute de la începutul anului sînt multumitoare, comparativ cu nivelul sarcinilor. „Am căutat — arată interlocutorul, — să ne organizăm cît mai bine, să închegăm, aș zice, un adevărat flux de producție al recondiționării, în care să fie implicat întregul colectiv al minei, nu numai echipele specializate din atelierele de profil. Așa se face că în cele patru luni valoarea recondiționărilor a depășit 350 000 lei. Dar cel mai mult contează, pentru activitatea noastră, că, în felul acesta, ne-am asigurat o sursă de aprovizionare tehnico-materială, ne procurăm piesele de care avem nevoie, mai ales la pompele de presiune, transportoarele cu racleți, diferitele tipuri de compresoare și chiar combine de abataj”.

Așadar, rațiunea acțiunii de recondiționare este pe deplin înțeleasă la Valea de Brazi și ea a fost tot mai mult implicată în procesul de producție, pe măsura dezvoltării minei. S-au format deja

oameni cu experiență în această privință — și sînt de amintit maestrul Gheorghe Suci, lăcătușii Gheorghe Ceteraș, Nicolae Stavilă, Ioana Voica, Floarea Marin. Se impune, însă, ca acestui nucleu să i se adauge și alți specialiști, pentru că, în comparație cu alte întreprinderi miniere, nomenclatorul pieselor și subsansamblurilor recondiționate și refolosite este, deocamdată, restrîns. Desigur, faptul că mina a intrat relativ recent în producție explică, în parte, o atare situație. Dar nu este mai puțin adevărat că se poate și trebuie — necesitățile activității de extracție a cărbunelui o impun! — să se facă mai mult în această privință. Poate că un schimb de experiență cu unități miniere în care activitatea de recondiționare cuprinde o mai largă gamă de piese și subsansamble ar oferi colectivului de muncă de la IM Valea de Brazi sugestii care să conducă la soluții optime — atît din punct de vedere organizatoric cît și tehnic. Este numai o sugestie!

Laboratorul pentru controlul calității cărbunelui de la IM Lupeni. Laborantele Aurica Vlaic și Eleonora Ioana procedează la stabilirea puterii calorifice a cărbunelui destinat producerii cocșului.

Atitudinea revoluționară față de muncă

(Urmare din pag. 1)

practic, la toate nivelurile, fiecare organizație de bază fiind locul de dezbateri și decizii, de conducere politică a producției, fiecare comunist, un cadru cu rol esențial, un promotor consecvent al noului, al spiritului revoluționar la fiecare loc de muncă. Organele și organizațiile de partid au dobîndit astfel calitatea de centru vital în întreprindere, comunistii fiind modele pentru ceea ce numim conștiință la locul de muncă, mobilizînd practic întregul colectiv, acționînd pentru educația politică a maselor cu penetrație direct de la om la om.

Pe ordinea de zi a adunărilor generale de partid se află totdeauna problemele producției, preocupările de muncă ale co-

lectivului, izvorîte din sarcinile tot mai complexe puse în fața noastră de economia națională, de indicațiile și orientările date de secretarul general al partidului, inclusiv cu ocazia recente vizite de lucru întreprinse în municipiul nostru. Analizăm în adunările generale și planurile organelor de partid calitatea producției, stadiul îndeplinirii măsurilor de modernizare, disciplina tehnologică și de muncă, productivitatea muncii ș.a., analize ce au loc pe baza concluziilor controlului de partid și care conduc la luarea celor mai eficiente măsuri de îmbunătățire a activității. Aceste măsuri sînt explicate apoi la fiecare loc de muncă prin intermediul agitatorilor — avem 17 colective de agitatori, cuprinzînd între

5 și 11 membri, cu toții comunisti cu bogată experiență politică, profesională care știu să poartă cuvîntul partidului, să genereze astfel atitudinea revoluționară în gândire și acțiune. Pe aceleași coordonate se situează informările politice în care punem mult accent pe cunoașterea politicii interne a partidului și statului, învățămîntul de partid, cele 33 de cercuri sînt conduse de propagandiști bine pregătiți — 7 sînt absolvenți ai Universității politice și de conducere, iar în prezent 23 de comunisti urmează această formă de învățămînt de partid.

Pe drept cuvînt, organizația de partid de la IUMP se mîndrește cu activitatea politică a comunistilor din secțiile „hi-

draulică minieră”, „susțineri miniere”, „seulălie”, m.a.p., cu rezultatele acestor colective în trecerea socialistă, cu realizările comunistilor în creația tehnico-științifică și modernizarea producției. Viața de partid de la IUMP este astăzi trainică, ardentă. Aici, în atelier se formează oameni de calitate, comunisti, toți cei ce poartă cu mîndrie numele de constructor de utilaj minier formînd un detașament muncitoresc de elită, dirz, care nu știe să spună „nu se poate” și care este hotărît să întîmpine marile evenimente politice ale anului, Congresul al XIV-lea al partidului și aniversarea a 45 de ani de la actul revoluționar din August 1944, cu succese tot mai mari, pe toate planurile activității.



MAI MULT de 20 de magazine ale ICSM Lupeni au fost igienizate, în cadrul programului elaborat de conducerea întreprinderii. Cu prilejul lucrărilor, s-a asigurat reprofilară unora unități și dotarea altora cu mobilier adecvat. A fost mult apreciată, de pildă, reprofilară fostului bufet „Vi-

nătorul” într-un spațios centru de pîine și produse lactate.

LA VULCAN, cîminul muncitoresc nr. 2 își consolidează și în acest an prestigiul de unitate model pe întreprindere. Este meritul administratorului de cîmin, Violeta Henkel, ca și al locatarilor — în principal tineri de la IM Petroșani — care păstrează o ordine exemplară în acest climat de viață. Cîminul este dotat cu stație de radioficare și dispune de săli de club,

TV și alte aparate de practică culturală.

CONSTATAM CU SATISFAȚIE că rîndurile de flori din zona centrală a reședinței de municipiu se află permanent în atenția colectivului de la sera de flori din cartierul Aeroport. Harnicele muncitoare ale serei dovedesc reale gusturi ornamentale în amenajarea zonelor florale, pe care tot ele le îngrijesc cu multă migală. Să le respectăm munca!

ZILNIC, lucrătorii consiliului popular din Uri-

cam impulsionează activitatea pe șantierele construcției de locuințe, urgînd lucrările la blocurile cu termene de predare în acest trimestru. Împreună cu gospodarii unităților economice, se asigură, totodată, reparații la fondul locativ existent, pentru primirea responsabilă a tinerilor muncitori care se încadrează la una din cele trei întreprinderi miniere ale localității.

ÎN TINARUL oraș Aninoasa, se prevede înlocui-

rea și îmbunătățirea propagandei vizuale, chemată să popularizeze sarcinile ce revin localității în noua structură administrativă. Sînt așteptate, cu interes, cifre și date despre obiectivele gospodărești-edilitare, menite să îmbogățească înzestrarea tehnică și cadrul natural al orașului.

ESTE SUPARATOARE practica unor călători care, socotindu-se „invitați” pe mijloacele de transport ale AUTL, uită să-și

plătească biletul cuvenit. Obiceiul poate fi înlînit de exemplu, și în rîndul unor „gospodine” din Petrila, care pentru una, două stații nu se mai obosec să-și achite îndatoririle de transport.

Rubrică realizată de
Ion MUSTAȚA



Ne mai despart numai câteva ore pînă la apărerea luminilor rampei în sala Centrului de creație și cultură socialistă din Petroșani, moment care va vesti inaugurarea celei de-a XVIII-a ediții a concursului interjudețean de muzică ușoară și populară, poezie și artă fotografică „Lumini din adîncuri”, amplă manifestare politico-educativă și cultural-artistică dedicată celor ce muncesc în minerit, în industriile petrolieră, și energetică, precum și în ramura geologiei. Manifestarea este integrată organic în Festivalul național „Cîntarea României”. Pentru amănunte, privind organizarea și desfășurarea concursului ne-am adresat tovarășului Petru Barb, președintele Consiliului municipal al sindicatelor.

— Concursul interjudețean „Lumini din adîncuri” are loc în organizarea Comitetului Unii Sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică, a consiliilor județean Hunedoara și municipal Petroșani ale sindicatelor și a Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani. Ajuns la cea de-a XVIII-a ediție, concursul, care va avea loc în zilele de 12—14 mai, la Petroșani, își propune să promoveze cele mai valoroase creații de muzică ușoară și populară, poezie și artă fotografică realizate de artiști amatori, care să contribuie la ridicarea conștiinței profesionale, la lărgirea orizontului cultural al minerilor, al celorlalți oameni ai muncii.

— Vă rugăm să precizați câteva dintre detaliile de organizare și desfășurare ale secțiunilor de muzică ușoară și populară.

— La cele două competiții artistice muzicale par-

de orchestra de muzică populară „Paringul” condusă de George Câlțea, formații de renume ale Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”, promovate în etapa republicană a Festivalului național „Cîntarea României”, ediția a VII-a. Concurenții vor participa în perioada amintită, atât în fața publicului din Petroșani cît și în sălile de apel ale întreprin-

literare și ai cercurilor foto din Valea Jiului.

— Fiecare ediție a concursului și-a avut invitații ei, personalități ale scenei românești. Cine sînt cei care în acest an vor participa sub genericul „Lumini din adîncuri”.

— Și-au anunțat participarea grupul „Savoy”, condus de apreciatul compozitor și interpret Marian Nistor, grupul „Savoy-junior”, precum și interpreții Gabriela Mihăilescu și Gheorghe Turda.

— Care este programul preconizat?

— Vineri, microspectacole în sălile de apel ale întreprinderilor miniere Lonea, Petrila, Dilja și Livezeni. Manifestările vor avea loc la ora prînzului. De la ora 17 în sala Centrului de creație și cultură socialistă din Petroșani concert-concurs de muzică ușoară și populară. Simbătă, 13 mai microspectacole în sălile de apel ale minelor Aninoasa, Paroșeni, Vulcan, Lupeni, Uricani și Bărbănteni, tot la orele amiezii, iar seara, două concerte simultane, începînd cu ora 18, în sălile de spectacole ale centrelor de creație și cultură socialistă din Petrila și Vulcan. Duminică, două microspectacole la căminele muncitorești ale IM Dilja și Livezeni, iar după-amiază, gala laureaților concursului „Lumini din adîncuri”, ediția 1989.

Interviu realizat de H. ALEXANDRESCU

INCEPIND DE MIINE, IN VALEA JIULUI

Concursul interjudețean „LUMINI DIN ADÎNCURI”

— participă interpreți amatori care muncesc în unitățile de profil minier, petrolier, energetic sau geologic sau activează în cadrul centrelor de creație și cultură socialistă ale sindicatelor din aceste întreprinderi. Soliștii de muzică ușoară vor interpreta în concurs cîte două melodii din creația românească, dintre care una să oglindască munca și viața oamenilor din unitățile amintite. Cei care concurează la secțiunea folclor muzical vor prezenta, de asemenea, cîte două lucrări, dintre care una din folclorul nou. Interpreții vor fi acompaniați de grupul „Anotimpuri” condus de Geo Popa și, respectiv,

derilor miniere din Valea Jiului. Se va realiza astfel o reală comuniune spirituală între minerii Văii Jiului și mesagerii artei populare sau ai muzicii ușoare. Juriul, din care vor face parte personalități ale vieții noastre muzicale, specialiști din domeniul muzicii din Valea Jiului, alți oameni de cultură, va decerna la fiecare secțiune, potrivit tradiției, trofeele „Lampa de aur”, de argint, și de bronz, mențiuni și premii speciale.

— Despre poezie și artă fotografică?

— Aceste două secțiuni au caracter local. Participă membri ai cînaclurilor

Despre minerit și gimnastică...

cu Nadia Comăneci, Erou al Muncii Socialiste, Maestru emerit al sportului

— Pentru că abia ați ieșit din sala de apel, unde v-au aplaudat sutele de mineri îmbrăcați de mină, spuneți-ne ce impresie v-a lăsat această întîlnire cu oamenii adîncurilor?

— Sînt oameni minunați, plini de căldură, de sinceritate, deși cam sobri... ceea ce îmi explică ca o trăsătură de caracter, ce ține de fizionomia lor profesională.

— Acceptînd invitația de a veni la Petrila, probabil mai cunoșteți anumite lucruri despre minerii...

— M-a bucurat invitația minerilor din Petrila. Cu mineri am mai avut o întîlnire la Baia Mare. Am fost și în mină. Aici am venit, atît pentru a răspunde unei invitații amabile, dorinței oamenilor de aici de a mă cunoaște și eu pe ei, pentru a afla mai multe despre munca și viața lor.

— Ce știți despre minerii și munca lor? Vedeti vreo analogie între minerit și gimnastică?

— Știam cîteva lucruri despre minerii, mai ales că eu o muncă grea, care cere eforturi, multă atenție, disciplină, o voință puternică. Cred că în această privință între minerit și gimnastică există multe asemănări. Și gimnastica și mineritul cer muncă multă, rigoare, caractere puternice. Iată de ce îi apreciez și îi stimez în mod deosebit pe mineri.

— Și minerii, noi toți din Valea Jiului, vă stîmăm, vă prețuim. V-am urmărit în anii trecuți, cu toată țara, evoluțiile celorle, afirmarea valoroasă, de supervedetă a gimnasticii mondiale. V-am admirat, v-am iubit pen-

tru tot ce ați făcut pentru gloria sportului românesc. Și sentimentele, stîm, prețuirea au rămas aceleași. Dovadă și primirea călduroasă de azi, din sala de apel a minei Petrila. Dar, vă știm campioană mondială, olimpică. Erați, mă lertați, o fetiță, o adolescentă. De atunci, de la retragerea din activitatea competițională, au trecut cîteva ani. Acum ce faceți, cu ce vă ocupați? Ce satisfacții vă oferă gimnastica românească în ultimii ani?

— După '84, deci după retragere, am rămas tot în cadrul gimnasticii. Am obținut brevetul de arbitru internațional, activez în cadrul Federației Române de Gimnastică și mă ocup de pregătirea juniorilor. Fac parte, totodată, din Comitetul Olimpic Internațional. Satisfacții după retragere din activitatea competițională? Da, am. Și nu puține! Am satisfacția că școala românească de gimnastică își menține poziția în ierarhia valorilor mondiale. Că anii de glorie ai gimnasticii românești, succesele mele, au fost doar un început — dar nu și o excepție...

— Dintre „stelele” de astăzi ale gimnasticii noastre, pe cine apreciați mai mult?

— Pe Daniela Silivaș, Aurelia Dobre, Eugenia Golea care fac parte din lotul nostru olimpic și reprezintă promisiuni certe pentru viitor...

— De care momente mai deosebite din anii de afirmare vă amintiți cu mai mare plăcere?

— În primul rînd, de august '76, cînd mi s-a conferit înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste.

Și, desigur, de Montreal, din același an, cînd am obținut cele trei note de 10.

— Cînd v-a fost mai greu? Adică cele mai mari victorii au cerut și cele mai mari eforturi, de încordare?

— În ceea ce privește efortul, greul, marile concursuri sînt identice cu antrenamentele. La orice evoluție, dai cît poți, adică maximum, iar acest maximum, succesul, de fapt, depinde de ce ai învățat, de munca asiduă, de efortul la antrenamente.

— Primeați, primiți multe scrisori? De care vă amintiți mai ales?

— Înainte primeam cam o sută de scrisori pe zi. Alături, deci înainte de a pleca din București, am primit 50... De care scrioare să-mi aduc aminte? De una hazlie, primită după Olimpiada de la Moscova, unde — v-aduceți aminte — s-a așteptat o jumătate de oră pînă s-au decis arbitrii să-mi acorde nota, ceea ce a stîrnit ilaritate, multe nemulțumiri. Deci, la întoarcerea în țară, am primit o scrisoare în care expeditorul mi-a pus întrebarea — simplu și direct — cînd am de gînd să-i plătesc televizorul pe care l-a aruncat pe fereastră, drept răzbunare pentru incorectitudinea arbitrilor. Desigur, o glumă...

— Cu ce ați dori să încheiem convorbirea noastră?

— Cu o urare din toată inima adresată minerilor din Petrila, din Valea Jiului — multă sănătate, bucurii, spor la muncă și un cald „Noroc bun!”.

Interviu consemnat de Ioan DUBEK

Puncte de colectare a materialelor re folosibile

Venind în împlinirea valorifice unele obiecte și materiale din gospodărie, Centrul de recuperare, colectare, achiziții și defacere (CRCAD) Livezeni al IJRVMR Hunedoara Deva a deschis recent puncte de achiziții în apropierea cartierelor mari ale centrului de municipiu. Noul punct de colectare se află amenajat în partea paralelă cu pîriul Malcea a pieții agroalimentare a orașului, deci într-un mare vad al populației. El dispune de acces corespunzător, cîntar, spații și recipiente pentru depozitarea materialelor achiziționate pînă la ridicare și este deschis pentru preluarea de la cetățeni a obiectelor și materialelor în toate zilele de lucru ale săptămîinii, între o-

rele 8—12, iar vineri și după-amiază, între orele 15—17. Cetățenii pot valorifica aici obiecte de metal-fier și fontă; referențe — cupru, aluminiu, plumb, bronz, alamă; deșeurii de hîrtie și carton; mase plastice; ambalaje atipice și cioburi de sticlă; camere și anvelope auto.

— Cantitățile de materiale re folosibile achiziționate în perioada scurtă trecută de la înființarea unității demonstrează utilitatea și necesitatea ei în interiorul orașului. Achizițioarea și totodată responsabilă punctului, tînașă Elena Bălașu ne spune că pînă acum s-au colectat prin acest punct: 80.000 kg fier, 700 kg cupru, 1800 kg deșeurii de hîrtie și carton, 500 kg cioburi de sticlă și altele. (T.T.)



Unitatea „Foto-muzica” din Vulcan (responsabil Rozalia Corcheș) realizează, lunar, depășiri ale sarcinilor de plan.

I.P. — Petroșani: S-a atras atenția celui în cauză să manifeste mai multă grijă față de păstrarea liniștii locatarilor. Avem asigurări că nu se vor mai repeta asemenea fapte care să aducă perturbări liniștii cetățenilor care locuiesc în blocul respectiv.

LOCATARI — Petroșani: Creșterea pasărilor chiar în imediata apropiere a blocului nu este permisă. Mai ales țînînd cont de faptul că acestea fiind lăstate libere distrug o bună parte din spațiile verzi amenajate prin munca tuturor locatarilor. Problema este cunoscută destul de bine și de proprietarul pasărilor la care vă referiți și vrem să credem că a înțeles nece-

Răspundem cititorilor

sitatea de a-și schimba preocupările în acest sens.

LOCATARI — cartier Aeroport, Petroșani: Complexul de servicii a populației din zona Paring a beneficiat de unele lucrări de renovare în toamna trecută, lucru pe care îl cunoașteți și dv. Problema încălzirii unităților componente a fost și ea rezolvată în bună măsură. Să sperăm că defecțiunile care mai există vor fi remediate în acest an pentru ca în iarna următoare să nu mai existe nemulțumiri.

C.P. — Vulcan: Vă sfătuim ca în cazul în care vecinul dv continuă să

tulbure liniștea publică să vă adresați consiliului popular al orașului Vulcan sau organului de miliție din oraș, pentru a fi luate măsurile ce se impun. Legislația noastră socialistă cuprinde măsuri legale și pentru combaterea unor astfel de comportamente cum este cel al lui R.D. la care vă referiți.

LOCATARI — Aninoasa: Problema pe care ne-o sesizați, în legătură cu abuzurile săvîrșite de gestionarea de la unitatea de florărie din localitate, intră în competența de rezolvare a consiliului popular orașenesc. Vă sfătuim să vă adresați acestui organ, avînd certitudinea că vor fi luate măsurile de rigoare.

Succesul — intrupare a efortului colectiv

(Urmare din pagina 1)

condițiuni a unui flux de transport lung de peste 1000 metri, compus din transportoare și benzi. Mecanicii, împreună cu energeticul sectorului, Nicodim Arsen, au acționat mai ales preventiv, ceea ce a asigurat preîntîmpinarea defecțiunilor, desfășurarea fluidă a transportului. Succesul mine-resc are la bază și contribuția echipei de aprovizionare condusă de Dezideriu Ciortan.

Conjugarea eforturilor oamenilor din diferite compartimente ale sectorului privește și perspectiva. Viitoare succese ale colectivului începînd de linia de front, de capaci-

tățile de producție asigurate din timp. Este o cauză careia își consacră forțele trei brigăzi de pregătire, conduse de Constantin Preoteasa, Filip Biliboc și Mihai Nistor. Consecvența eforturilor lor, dăruirea și iscusința cu care făuresc noile drumuri subterane spre viitoare cîmpuri de cărbune se materializează în viteze de înaintare de cîte 5—6 ml pe zi, cu virfuri și de 10—12 ml pe zi, care la sfîrșit de lună reprezintă pentru fiecare brigadă lucrări miniere de cîte 100 ml și chiar mai mult. Prin eforturile brigăzilor conduse de minerii Preoteasa și Biliboc se conturează noul panou 4, de 250 de metri lungime,

deci aproape dublu față de panoul 3, căruia îi va lua locul. Pregătirea noului front urmează să fie terminată pînă la sfîrșitul acestei luni, ca din iunie brigada servicii a lui Vasile Băncăanu să treacă la montarea complexului.

— Eforturile întregului colectiv, spune, ing. Ion Pavelonesc, șeful de sector, sînt conjugate pentru menținerea ritmicității producției și a cotelor superioare de extracție, ceea ce ne va asigura ca minerii sectorului să recupereze în scurt timp restanța din primul trimestru și să contribuie cu noi succese la sporirea producției pe mină.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

TOKIO 10 (Agerpres). Luând cuvântul la Tokio, ministrul de externe nipon, Sosuke Uno, s-a pronunțat pentru ca, în procesul negocierilor de dezarmare, să se realizeze cât mai curând posibil un acord sovieto-american privind reducerea cu 50 la sută a rachetelor strategice ofensive. În context, el a subliniat necesitatea reluării negocierilor sovieto-americane în problema respectivă, arătând că guvernul țării sale este dispus să participe, în măsura posibilităților sale, la realizarea de noi pași pe calea dezarmării nucleare.

BONN 10 (Agerpres). Mișcarea pentru pace din RF Germania a continuat acțiunile de protest împotriva planurilor NATO de așa-zisă „modernizare” a

rachetelor cu rază scurtă de acțiune „Lance”, informează agenția ADN. La baza din localitatea Grosseongtingen unde sînt staționate astfel de arme, participanții au cerut guvernului vest-german să împiedice staționarea de noi arme nucleare pe teritoriul RFG. Poliția a intervenit arestînd zeci de demonstranți.

Manifestări peste hotare consacrate României

SOFIA 10 (Agerpres). Cu ocazia celei de-a 112-a aniversări a proclamării independenței depline de stat a României, 9 mai 1877, ambasadorul țării noastre la Sofia a depus coroane și jerbe de flori la monumentele de la Plevna, Grivița, Poradim, Oreahovo din R.P. Bul-

garia, ridicate în cinstea eroilor români căzuți în timpul războiului de la 1877—1878.

Au participat reprezentanți ai conducătorilor locale de partid și de stat, organizațiilor de masă și obștești, numeroși cetățeni din localitățile respective.

Sesiunea Adunării Mondiale a Sănătății

GENEVA 10 (Agerpres). Luînd cuvîntul la cea de-a 42-a sesiune a Adunării Mondiale a Sănătății, ale cărei lucrări se desfășoară la Geneva, Hiroshi Nakajima, directorul general al OMS, a cerut să se pună capăt cursei înarmărilor. Fondurile e-

liberate pe această cale — a declarat vorbitorul — trebuie utilizate în sfera ocrotirii sănătății și în domeniul dezvoltării sociale.

În intervenția sa, directorul general al OMS a arătat că un miliard de persoane trăiesc, în pre-

zent, în condiții de sărăcie, iar alți 800 milioane de locuitori ai Terrei suferă de malnutriție. Inaniția și diferite epidemii — a arătat el — au provocat, începînd din 1945, moartea a 400 milioane de persoane.

Pe scurt

PREȘEDINTELE Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, aflat în vizită la Bonn, a avut convorbiri cu cancelarul federal vest-german, Helmut Kohl. Cu acest prilej au fost dezbătute diverse aspecte ale relațiilor bilaterale, precum și probleme internaționale, cu precădere evoluția situației din America Centrală și necesitatea sprijinirii procesului de pace din această zonă, transmite agenția ADN.

PREȘEDINTELE „Comitetului celor șase” al Ligii Arabe în problema Libanului, Sabah Al-Ahmed Al-Sabah, ministrul de externe al Kuwaitului, s-a pronunțat pentru convocarea unei noi reuniuni a acestui for, care să analizeze ultimele evoluții ale situației de pe teritoriul libanez.

LUCRARILE celei de-a

patra conferințe pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului privind neproliferarea armelor nucleare vor avea loc în perioada 20 august — 14 septembrie 1990, la Geneva — a anunțat comitetul pregător al conferinței.

ÎNCEPÎND de anul viitor, în Nepal se va materializa un amplu program național de combatere a analfabetismului, indică un amplu comunicat dat publicității la Katmandu. Elaborat pe o perioadă de 12 ani, programul național prevede alfabetizarea a opt milioane de persoane în vîrstă între 6 și 45 de ani. Pentru aplicarea lui a fost alocată suma de 120 milioane dolari.

ASIGURAREA MATERIALELOR și echipamentelor de construcție din producția țării a constituit un obiectiv de prim ordin al eforturilor autorităților de resort din Egipt. După cum informează agenția MENA, în acest an producția de ciment va depăși 15,5 mi-

lioane tone, față de trei milioane tone în urmă cu șapte ani.

LOCUITORII capitalei Filipinelor — Manilla — au fost surprinși de un fenomen meteorologic extrem de rar în această parte a globului: o abundență ploaie însoțită de grindină. Generațiile mai recente nu-și amintesc să fi fost martorii unui asemenea fenomen, știut fiind că, în această țară, ploile sînt, aproape fără excepție, deosebit de calde.

CA URMAREA a furtunilor și inundațiilor care au afectat mai multe state din sudul și estul SUA, peste 20 de persoane și-au pierdut viața — s-a anunțat la Washington. Pe de altă parte, un val de frig și masive căderi de zăpadă s-au abătut asupra nord-estului țării, în special asupra statelor New York, Pennsylvania și New Hampshire.

UN INCENDIU a izbucnit în camera mașinilor a navei militare americane „USS White Plains”,

provocînd moartea a șase marinari și rănirea altor cinci, a anunțat Ministerul Apărării al SUA. Avînd baza navală în Insula Guam, vasul se afla în momentul incendiului în Marea Chinei de Sud. În mod normal, această navă militară are o echipaj de 420 de oameni, precizează agenția Kyodo.

MII DE MINERI din zonele carbonifere Ruhr și Saar din RF Germania au participat la greve, demonstrații și alte acțiuni de protest împotriva poliției autorităților față de industria minieră — informează agenția ADN. Prin aceste acțiuni, minerii își exprimă îngrijorarea față de acceptarea de către guvern a unor recomandări ale Comisiei CEE privind închiderea a numeroase mine și efectuarea de concedieri în masă.

Pe scurt

Peste 150 000 de familii britanice fără adăpost

La sfîrșitul anului trecut, peste un milion de britanici au sărbătorit sosirea noului an sub cerul liber, dar nu datorită vreunei inclinații romantice, ci pentru că, pur și simplu, nu aveau un acoperiș al lor deasupra capului. Iar situația continuă să se agraveze în 1989, datorită creșterii ratelor la dobînzile bancare și, în consecință, a sporirii plăților de ipotecă asupra locuințelor.

Cotidianul britanic „The Guardian” informează că peste 370 000 de persoane sînt înregistrate anual de autoritățile locale pe lista celor fără locuință, însă potrivit datelor organizației naționale pentru cei fără adăpost, „Shelter”, numărul persoanelor care se adresează consiliilor municipale pentru că nu

au unde trăi este dublu. „Shelter” notează că, în timp ce necesitățile de locuințe sporesc, se diminuează tot mai mult posibilitățile de a obține apartamente accesibile. Cele

tunelele metroului, în întîndurile ușilor de la magazine sau pe băncile din marcea metropolă londoneză.

Victimele mai recente ale poliției economice

Din presa străină

(Agenția Prensa Latina)

va mai puțin de jumătate din familiile fără adăpost, aflate în evidență, au primit o repartiție în 1987, însă cifra nu reprezintă decît un sfert din cei care se adresează consiliilor locale.

Aproximativ 50 000 de adolescenți continuă să doarmă deasupra gurilor de evacuare a aburului de la stațiile termice, în

promovate de actuala administrație britanică cad sub incidența unui ade-vărat cerc vicios, întrerupt deseori, în mod tragic, de sinucideri, arată revista „New Statesman”.

Pentru a lucra, tînarul are nevoie de o locuință stabilă, iar pentru a o obține trebuie să fie încadrat în muncă.

Aproape a cîncea parte dintre băieții de 16—17

ani din Marea Britanie caută zadarnic un loc de muncă. Pe planul sărăciei și lipsurilor, lor li se adaugă alte multe mii de bătrîni care bat la porțile azilurilor.

Încă din 1986, decalajul dintre prețurile medii ale locuințelor și salarii s-a mărit considerabil. În numai 12 luni, prețurile caselor au crescut cu 34 la sută.

Victimele majorării ratei dobînzilor și, respectiv, a ipotecilor n-au întîrziat să apară. Nereușind să facă față costului tot mai sporit al ipotecii, capul unei familii britanice s-a sinucis pentru că nu a suportat să-și anuțe soția și cei doi copii că vor fi aruncați în stradă. După înmormîntare, familia respectivă a rămas efectiv pe drumuri.

Sport SPORT Sport

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

PRAGA 10 (Agerpres). La Praga, în meci pentru preliminariile Campionatului mondial de fotbal, echipa Cehoslovaciei a întrecut cu scorul de 4—0 (1—0) formația Luxemburgului. În clasamentul grupei a 7-a europene conduce Belgia cu 6 puncte din 4 partide, urmată de Portugalia — 5 puncte din 3 jocuri, Cehoslovacia — 5 puncte din patru întîlniri, Elveția — 2 puncte, Luxemburg — zero puncte.

SOFIA 10 (Agerpres). În turneul internațional feminin de tenis de la Sofia, jucătoarea romîncă Teodora Tache a învins-o cu 6—2, 6—2 pe Cristina Papadakis (Grecia), în timp ce coechipiera sa Diana Samungi a eliminat-o cu 6—2, 6—4, pe italianca Sabina Pelas. Alte rezultate: Cvetelina Nikolova (Bulgaria) — Monica Chirilă (România) 7—6, 7—5; Corelina Moreno (Argentina) — Dora Rangelova (Bulgaria) 7—5, 2—6, 6—3;

Lily Nejasnik (Australia) — Pavlina Stoianova (Bulgaria) 6—3, 6—3; Mary Nejasnik (Australia) — Marina Kondova (Bulgaria) 6—4, 6—2.

PRAGA 10 (Agerpres). Turneul internațional de box de la Komarno (Cehoslovacia) a fost dominat de pugiliștii români, clasăți pe locul I la 6 categorii. În finala categoriei semiușoară, Daniel Dumitrescu, care a fost desemnat și cel mai tehnic boxer al turneului, l-a întrecut la puncte pe Cnekn (Cehoslovacia). La categoria mijlocie mică, Rudel Obreja a cîștigat prin k.o., în prima repriză, în fața iugoslavului Raznatovici. Au mai obținut victoria în finale pentru delegația romîncă Petrică Paraschiv (categ. muscă), Adrian Mărcuș (categ. cocoș), Giani Gogol (categ. ușoară) și Francisc Vasțag (categ. semimijlocie).

memento

La Televiziune	„Cîntarea României”
19,00 Telegen	20,40 Tinerete — educație — spirit revoluționar.
19,25 Pe drumul înfăptuirii noii revoluții agrare.	21,00 Film serial.
19,45 Idei în acțiune.	Cei care nu dispar. Producție a Televiziunii bulgare. Premieră pe țară.
20,05 Laureați ai Festivalului național	21,50 Telegen.
	22,00 Închiderea programului.

Liceul industrial Petroșani

INCADREAZĂ

— tîmplar

Incadrarea se face conform legilor în vigoare.

Mica publicitate

VINZARI bor Vasile, eliberată de VIND Dacia, 1300 D — IM Bărbăteni. O declar. 54 000 km. Telefon 43074. nulă. (10 879) (10 883)

PIERDERI GASIT purcel. Adresați PIERDUT legitimație serv. Petroșani, strada dr. Petru Groza 61. (10 880) vicu, pe numele Ga-

DECESE

NEPOȚII și cumnata anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor mătușă și cumnată

din strada Mihai Viteazu Petroșani. **Li vom păstra veșnică amintirea.** (10 881)

CUPȘAN COZMA ELZA (65 ani)

INTELEAPTA și buna mea prietenă **CUPȘAN ELZA** (COSMA)

Înmormîntarea are loc azi, ora 16. Cortejiul funerar pleacă

a încetat din viață. Nu o voi uita niciodată. Elisabeta. (10 884)